

姜村门狮、顺河高跷、施家沟“战三国”……

郑州刮起“最炫鹤壁民俗风”



鹤山区姬家山乡施家沟村的“战三国”第一次到外地表演就赢得了满堂彩。



浚县卫溪街道顺河社区的高跷表演备受郑州观众的喜爱。



浚县新镇镇姜村的门狮在其他地方可不多见。 各社火队供图

晨报讯(记者 张志嵩)正月初一到初六,浚县、山城区、鹤山区的7支社火队伍应邀登陆郑州绿博园,参加“赞赞新时代,共铸中国梦”2019中国(郑州)春节优秀传统文化盛典,将鹤壁原生态的社火在省会展示,引发好评如潮。鹤壁社火进郑州,展示出鹤壁深厚的文化底蕴,这7支社火队还将角逐河南省民间文艺最高奖“金鼎奖”。

“大年初一早上5点半,我们50多个人包了一辆大巴出发去郑州了。”2月11日,浚县新镇镇姜村村民罗永海告诉记者,该村的门狮表演传承了几百年,因为体型巨大,谁见了都觉得稀罕,“以前俺村的门狮只在九流渡添仓会上玩,很多人不知道,这一次来郑州,游客见了都说好”。

正月初一、初二,姜村门狮和浚县卫溪街道顺河社区的高跷一起,为鹤壁社火在郑州的演出拉开了序幕。随后浚县东善堂村的老秧歌,山城区的花轿婚俗、金龟舞,鹤山区的“战三

国”、斤称歌、四股弦等依次登台,7支队伍近300人在郑州绿博园刮起了“最炫鹤壁民俗风”。

昨日,刚刚回到鹤壁的鹤山区姬家山乡施家沟村村民原海军告诉记者:“主办方很热情,我们的表演游客很喜欢,这是我们第一次到外地表演,感觉很不错。”

我市历史文化底蕴深厚,社火传承群体庞大,群众参与面广,有关庙会与社火的文献记载很翔实,历史遗迹遗存与史料遗物丰厚、真实,2015年被中国民间文艺家协会授予“中国社火文化之乡”的称号。河南省民间文艺家协会的王健说:“鹤壁社火进郑州,反响非常好,现场气氛热烈,大家都在为鹤壁的传统文

化点赞。” 我市7支社火队伍展现的原生态民俗文化让游客大开眼界,人民日报、光明日报、河南电视台等新闻媒体也对此进行了报道。

淇滨区大河涧乡牛横岭村 300余名牛氏宗亲 春节祭祖

晨报讯(记者 张志嵩)2月5日,正月初一,淇滨区大河涧乡牛横岭村,300余名牛氏宗亲齐聚一堂,祭拜祖先。

近两年,该村脱贫攻坚工作开展顺利,村里发生了很大变化。村容村貌整洁了,生态种植业发展起来了,村民的精气神儿不一样了。据团市委派驻牛横岭村第一书记田昕介绍,牛横岭村注重家教家风,为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,秉承祖训家规、增进宗亲亲情,2月5日牛氏宗亲举行了新春团拜活动。去年,牛氏宗祠修缮一新,村里的长者便决定将停了几十年的新春团拜活动重新开展起来,让牛氏子孙牢记祖训家规,在工作、学习中力争上游。

正月初一大早,全村男女老少聚在牛氏祠堂门前,怀着虔诚的心情等待团拜活动开始。当天上午,在喧天的锣鼓声中,牛氏子孙集体向先祖磕头祭拜。拜过先祖后,晚辈向健在的长辈磕头拜年,之后在宗祠前合影。村里未成年的在校学生还领到了长辈发放的红包。庄严、热闹的团拜活动,一直持续到临近中午才落下帷幕。



300余人祭祖
是怎样的场面
扫码看看吧

四世同堂 全家30多口拜大年

晨报讯(记者 李丹丹)“每年大年初二都是我们一大家子最热闹的一天,30多口人聚在我姥姥家,磕头、拜大年!大家有说有笑的,特别开心!”2月10日,淇滨区居民刘淼告诉记者。

刘淼的姥姥今年87岁,共有5个女儿1个儿子。平时各忙各的,但正月初二这天,无论再忙,都得抽出空回刘淼的姥姥家聚一聚。“舅舅在安阳工作,每年腊月二十九放假一回来,就开始为大年初二的聚餐忙活了。这么多年,舅舅练就了一身做硬菜的本领,比如卤猪蹄、蒸排骨、炸酥肉、氽丸子……每年春节,我都等着这一顿呢。”刘淼说,“今年来姥姥家聚会的人更多了,大姨家添了个孙子,三姨家的哥哥娶了媳妇儿!”

“聚餐开始前,要先磕头拜年。先是儿女组,接着是女婿组、孙辈组,我的小侄儿、侄女才2岁,也跪下来磕头,现场特别热闹!”刘淼说。

聚餐开始后,因为人太多,就分两桌,两张桌子还不够,就用凳子、硬板临时拼凑。“三姨和舅妈最忙,因为她俩是负责上菜的,我们这些人就负责吃,舅舅坐在主位上,招呼大家喝酒、吃菜,大家各种笑话、趣事讲不停,整个屋子都是热热闹闹的。”刘淼说。

“因为我们有这群孩子,姥姥一个人过得从不寂寞。我们聚会,最大的意义就在于此吧!”刘淼说。

公益体彩 乐善人生
中国体育彩票
第19015期 彩票就买体彩大乐透
02 05 10 13 30 + 04 06
第19015期
3 9 9 3 0 7 2
日期:2月12日
英冠:西布罗姆维奇 VS 诺丁汉森林

今日福彩
七乐彩第2019015期开奖号码
01 04 08 14 21 27 29 + 25
22选5 第2019035期 开奖号码
01 02 06 09 16

3398098 温馨提示
尊敬的电力客户,鹤壁供电公司已全面开通“智能交费”。只要有微信,请关注公众号“国网河南省电力公司”,可实现随时交费,查询日用电信息,明明白白用电,解除您的后顾之忧。
扫码